Конспект совместной образовательной деятельности с детьми  второй младшей группы 

Тема: «Поможем Мишке»
Цель: создание образовательной ситуации развития посредством преодоления затруднения на основе рефлексивного метода.
Задачи: создать условия для:
- представления о круге как общей форме некоторых предметов;
- развития умения распознавать круг в предметах окружающей обстановки;

- формирования опыта преодоления затруднения;

- закрепления умения считать до двух;

- умения определять и называть цвет предметов;
- развития навыков взаимодействия в парах;

- представления о том, что свойства предметов можно обозначать символически;
- мотивационной ситуации для выделения формы круга;

- закрепления представления о круге, связать его с тактильными ощущениями;

- развития умения определять и называть форму круга, сравнивать предметы по форме, цвету, размеру;

- приобретения опыта фиксации затруднения и понимания его причины;
-формирования опыта самостоятельного открытия и эмоционального переживания радости открытия.
Ход образовательной деятельности:
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность 
детей
	Условия

	Вводная часть

	Воспитатель собирает детей около себя
	 - Ребята, убираете ли вы игрушки на место после игры в детском саду?

- Делаете ли вы это дома?

- Как вы думаете, для чего нужно убирать игрушки на место?

- Маша из мультфильма «Маша и медведь» разбросала игрушки. Мишка просит помощи у нас, помочь ему убрать игрушки на место.
- Хотите помочь Мишке разложить игрушки по коробкам?


	Дети отвечают на вопросы, высказывают предположения 
Дети рассуждают

	Создать условия для:

- привлечения внимания;
- мотивации деятельности детей;
- выражения детьми своих мыслей;
стимулирования речевой активности

	Основная часть

	На столе находятся:

- круглые предметы (по количеству детей)
- зеленые предметы (по количеству детей)

10 шаблонов на котором нарисованы круги разного размера (2 шаблона на 1 пару), геометрические фигуры: 4 треугольника, 4 квадрата, 4 кругов разных размеров (на каждую пару)
	- Ребята, посмотрите, сколько коробок у Мишки?
- Мишка просит положить в каждую коробку чем-то похожие друг на друга игрушки.
-Мы сможем это сделать?

-Ребята, давайте посмотрим, все ли мы верно сделали?

- Похожие мы игрушки положили в коробки или разные?

-Мы смогли?

- Почему мы не смогли?

- Потому что мы не знаем, чем похожи эти игрушки, которые лежали на столе.

- Давайте выложим их обратно, и внимательно посмотрим, чем похожи игрушки друг на друга?
- Одинаковый у них размер?

- Есть ли игрушки с одинаковым цветом? 

- Чем они похожи?

- Можно будет сложить игрушки с одинаковым цветом в коробку?

- Давайте сложим зеленые игрушки в одну коробку.

- Ребята, молодцы, закрываем коробку. 

- Как вы думаете, чем можно отметить коробку чтобы, не открывая ее знать, что в ней находятся зеленые игрушки? 

- Можно приклеить значок, который будет обозначать зеленый цвет?

(воспитатель приклеивает наклейку и помечает фломастером зеленый цвет)

- Сколько коробок у нас осталось?

- Ребята, не забывайте, что в коробку можно положить чем-то похожие игрушки.

- Чем похожи игрушки, которые остались лежать на столе?

-Давайте возьмем каждый по одной игрушке.
- Одинаковый ли  цвет у наших игрушек?

- Одинаковый ли размер у наших игрушек?

- Давайте обведем наши игрушки пальчиком. 
Есть ли уголки у наших игрушек?

- Давайте попробуем прокатить наши игрушки.

- Одинаковая форма у игрушек?

- Оказывается, наши игрушки имеют одинаковую форму.

-Как называется форма этих игрушек?

-Можем ли мы их положить в одну коробку?

- Конечно, ведь у них одинаковая форма.

- Давайте закроем коробку крышкой.

- Как вы думаете, чем можно отметить коробку чтобы, сразу было понятно, что в ней находятся круглые игрушки?

- Можно приклеить значок, который будет обозначать круглую форму?

- Ребята, Мишка хочет знать, куда вы разложили все игрушки. Покажем ему?
- Где лежат круглые игрушки? Как вы это поняли?

- Где лежат зеленые игрушки?

- Чтобы Маша больше не разбрасывала игрушки, Мишка решил повесить замочки на эти коробки, а ключи потерял.

- Поможем ему найти ключи? 

- Так как замочков меньше чем вас предлагаю, вам разделиться на пары, и подобрать ключик к каждому замочку.

- Посмотрите, какую форму имеют детали замочка?
- Открыть замок можно, только подобрав детали.

- Какие детали нам нужно искать?

- Посмотрите, у вас целая коробка ключей, давайте подберем детали для замка.

(после того как дети положили все круги, воспитатель задает вопросы)

- Из каких фигур сделал замок Мишка?

- Из одинаковых или из разных кругов сделан замок?

-Чем отличаются круги?

- Мишка, говорит вам большое спасибо, за то, что вы помогли ему, найти ключи для замочка.
	Дети подходят к столу
Дети высказывают предположения 
Дети раскладывают игрушки по коробкам
Дети рассуждают

Отвечают на вопросы

Высказывают своё мнение
Дети рассуждают

Дети складывают зеленые игрушки в одну коробку
Дети высказывают предположения 
Дети рассуждают

Дети отвечают на вопросы

Дети складывают круглые игрушки во вторую коробку
Дети показывают, куда разложили игрушки, объясняя почему
Дети делятся на пары
Дети выбирают круги, подходящие для замка
	Создать условия для:

- стимулирования речевой активности

- выражения детьми своих мыслей; 

-взаимодействия детей в парах;
- выражения детьми своих мыслей;
-стимулирования речевой активности



	Заключительная часть

	
	- Ребята что сегодня полезного мы сделали?

- Как вы думаете, мы помогли Мишке?
-Что было трудно сделать нам?

- Что вам больше всего понравилось вам делать?


	Отвечают на вопросы
Высказывают своё мнение
	Создать условия для:

 - стимулирования речевой активности;
- выражения своих мыслей
- для развития умения рефлексировать свою деятельность
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